








	Выпуск №1
	17.01.2017 г.
	с. Киевка Татарского района Новосибирской области


   	   

«ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ»
С 01 января 2017 года на территории Российской Федерации начали 
действовать положения Уголовного кодекса Российской Федерации и 
Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации 
в части назначения наказания 
в виде принудительных работ.

	Федеральным Законом от 07.12.2011 № 420-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации был дополнен  «Статьей 53.1. Принудительные работы»
В соответствии с положениями указанной статьи принудительные работы как вид уголовного наказания заключаются в привлечении осужденного к труду в местах, определяемых учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы. 
Принудительные работы применяются только как основное наказание и могут быть назначены на срок от 2 месяцев до 5 лет. 
При этом из заработной платы осужденного к принудительным работам в доход государства производятся удержания в пределах, определенных приговором суда, в размере от 5 до 20% заработной платы. 
Осужденные к принудительным работам должны отбывать наказание в специальных учреждениях - исправительных центрах, расположенных в пределах территории субъекта РФ, в котором они проживали или были осуждены. 
Однако при отсутствии на территории субъекта РФ по месту жительства осужденного исправительного центра или невозможности размещения (привлечения к труду) осужденных в имеющихся центрах они  направляются по согласованию с соответствующими вышестоящими органами управления уголовно-исполнительной системы в исправительные центры, расположенные на территории другого субъекта РФ.
За осужденными лицами администрацией исправительного центра осуществляются надзор и контроль, в том числе и с использованием аудиовизуальных, электронных и иных технических средств.
Осужденные обязаны постоянно находиться в пределах территории исправительного центра и проживать в специально предназначенных общежитиях на территории исправительного центра, им запрещается покидать общежития в ночное и нерабочее время, выходные и праздничные дни без разрешения администрации.
В то же время лицам, которые не допускали нарушений правил внутреннего распорядка и отбыли не менее 1/3 срока наказания, по их заявлению на основании постановления начальника центра разрешается проживание с семьей на арендованной или собственной жилой площади в пределах муниципального образования, на территории которого расположен центр. 
Важной особенностью принудительных работ является то, что они применяются как альтернатива лишению свободы в случаях, предусмотренных соответствующими статьями Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, за совершение преступления небольшой или средней тяжести либо за совершение тяжкого преступления впервые. 
Если, назначив наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет, суд придет к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания в местах лишения свободы, он постановляет заменить осужденному наказание в виде лишения свободы принудительными работами. 
Принудительные работы не могут быть назначены несовершеннолетним, лицам, признанным инвалидами первой I или II группы, беременным женщинам, женщинам, имеющим детей в возрасте до 3 лет, женщинам, достигшим 55-летнего возраста, мужчинам, достигшим 60-летнего возраста, а также военнослужащим. 

статьей 264 Уголовного кодекса Российской Федерации 
предусмотрена уголовная ответственность за 
нарушение правил дорожного движения и 
эксплуатации транспортных средств 
 
Объектом преступления является безопасность движения и эксплуатации транспортных средств, дополнительным - жизнь, здоровье человека.
Предмет преступления - это механические транспортные средства, т.е. автомобиль, трамвай, троллейбус, трактор, мотоцикл, иные самоходные машины и механические транспортные средства. 
Объективную сторону преступления составляют:
1) нарушение правил дорожного движения или эксплуатации указанных в статье транспортных средств;
2) причинение по неосторожности тяжкого вреда здоровью человека (ч. ч. 1, 2 ст. 264 УК РФ);
3) причинение по неосторожности смерти человеку (ч. ч. 3, 4 ст. 264 УК РФ);
4) причинение по неосторожности смерти двум или более лицам (ч. ч. 5, 6 ст. 264 УК РФ);
5) причинная связь между нарушением правил и наступлением общественно опасных последствий.
Отягчающим обстоятельством каждого из деяний является причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерти лицом, находящимся в состоянии опьянения.
В соответствии с п. 2.7 Правил дорожного движения водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения. 
Деяние может быть совершено как путем действия, так и путем бездействия, когда  лицо для совершения обгона выезжает на полосу встречного движения, не останавливает движение, несмотря на запрещающий сигнал светофора).
Уголовная ответственность по ст. 264 УК РФ наступает, если у водителя имелась техническая возможность избежать дорожно-транспортного происшествия и между его действиями и наступившими последствиями установлена причинная связь.
Действия водителя транспортного средства, поставившего потерпевшего в результате дорожно-транспортного происшествия в опасное для жизни или здоровья состояние и в нарушение требований Правил (п. 2.5) не оказавшего ему необходимую помощь, если он имел возможность это сделать, подлежат квалификации по ст. 125 УК РФ.
Под заведомостью оставления без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии,  понимают случаи, когда водитель транспортного средства осознавал опасность для жизни или здоровья потерпевшего, который был лишен возможности самостоятельно обратиться за медицинской помощью вследствие малолетства, старости, болезни или беспомощного состояния (например, в случаях когда водитель скрылся с места происшествия, не вызвал скорую медицинскую помощь, не доставил пострадавшего в ближайшее лечебное учреждение и т.п.).
Как правило,  данное преступление характеризуется наличием неосторожной формы вины. Чаще всего имеет место преступная небрежность.
Частями 2, 4, 6 комментируемой статьи установлена повышенная уголовная ответственность за совершение рассматриваемого преступления, т.к. состояние опьянения обусловливает возможность искаженного восприятия дорожно-транспортной обстановки, снижения скорости реакции водителя, возникновения чувства самоуверенности, а также иных факторов, повышающих вероятность совершения преступного деяния.
Субъект преступления - достигшее 16-летнего возраста лицо, управлявшее автомобилем, трамваем или другим механическим транспортным средством, предназначенным для перевозки по дорогам людей, грузов или оборудования, установленного на нем.
 Им признается не только водитель, сдавший экзамены на право управления указанным видом транспортного средства и получивший соответствующее удостоверение, но и любое другое лицо, управлявшее транспортным средством, в том числе лицо, у которого указанный документ был изъят в установленном законом порядке за ранее допущенное нарушение пунктов Правил дорожного движения, лицо, не имевшее либо лишенное права управления соответствующим видом транспортного средства, а также лицо, обучающее вождению на учебном транспортном средстве с двойным управлением. 
В этом случае за нарушение соответствующих правил обучающимся ответственность несет инструктор. Исключение составляют случаи нарушения обучаемым указаний инструктора, за что обучаемый несет ответственность самостоятельно.
Администрация Киевского сельсовета
Татарского района Новосибирской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ


от 16.01.2016 г.                                                                                          №  1

с.Киевка

Об организации работ по очистке кровель строений от снега и наледи в зимний период 2016-2017гг. на территории Киевского сельсовета Татарского района Новосибирской области 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях предупреждения возможных несчастных случаев в период с нестабильными среднесуточными температурами воздуха, влекущими уплотнение снежного покрова, образование наледей и сосулек, предупреждения возможных случаев обрушения кровель сооружений и падения с крыш снежных и ледяных масс, а также соблюдения правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы,  административных и производственных зданий на территории Киевского сельсовета Татарского района Новосибирской области:
1.  Рекомендую руководителям предприятий, учреждений, особенно учреждений образования, организаций всех форм собственности, принять  меры по очистке крыш и ликвидации снега и сосулек.
2. Жилищной комиссии проводить проверки исполнения распоряжения с целью привлечения к административной ответственности нарушителей.
3. Специалисту администрации Бугаевой А.С. ознакомить с распоряжением всех руководителей.
4. Опубликовать настоящее распоряжение в периодическом печатном издании органов местного самоуправления «Киевский  Вестник» и на официальном сайте администрации Киевского сельсовета.
5. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Глава Киевского сельсовета                                     
Татарского района Новосибирской области                     А.П.Елисеев

Ознакомлены:
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