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          В рубрику «Разъяснение законодательства»
В силу статьи 6 Федерального закона Российской Федерации «О противодействии коррупции» № 273-ФЗ от 25.12.2008 года профилактика коррупции осуществляется в том числе путем применения следующей основной меры -  антикоррупционной экспертизы правовых актов и их проектов.

       Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (далее - Федеральный закон) определены правовые и организационные основы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения.

В соответствии с требованиями статьи 3 указанного выше Федерального закона, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) проводится: прокуратурой Российской Федерации, федеральным органом исполнительной власти в области юстиции, органами, организациями, их должностными лицами, в порядке, установленном нормативными правовыми актами соответствующих федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации.

Часть 5 статьи 3 этого же Федерального закона устанавливает, что органы, организации, их должностные лица в случае обнаружения в проектах нормативных правовых актов коррупциогенных факторов, принятие мер по устранению которых не относится к их компетенции, информируют об этом органы прокуратуры.
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