Дом культуры   является  центром культуры  с. Киевка Татарского района.   Хорошо знаком жителям не только Татарского района.                                                    
Осенью 1990 года состоялось торжественное  открытие замечательного Дома культуры. Директором из старого клуба перешла в новый светлый и просторный ДК Маркина Екатерина Владимировна.
Необходимость его строительства возникла из существенной проблемы: прежний ДК, ютившийся в неприспособленном для массовых зрелищных мероприятий ветхом строении, отжил свой век. Поэтому местные органы власти решили: построить новый ДК. С тех пор сцена превратилась в «трамплин» для талантливых земляков  (и не только), где год за годом происходят самые настоящие чудеса, сотканные из творчества звёздного братства разных поколений. Со времени открытия нового Дом  культуры   коллектив выступал не только в Татарском районе,  но и объехал всю  Новосибирскую  область. Ежегодно Дом культуры проводит более  300    мероприятий, которые посещают свыше  6000 тысяч человек. В 2013 году хору «Киевляночка» присуждено звание «народного образцового» самодеятельного коллектива, в 2016  и  2019 г .г. звание   подтвердили  вновь. Одной из основных задач ДК является реализация творческого потенциала жителей села, развитие и совершенствование современных форм организации досуга населения, создание благоприятных условий для развития местного традиционного художественного творчества, выявление и развитие творческого потенциала юных дарований.
            В Доме культуры проходят  мероприятия местного областного, районного значения: фестивали, конкурсы, концертные программы.   Творческие  коллективы  художественной самодеятельности и отдельные исполнители принимают участие в международных,всероссийских, межрегиональных, областных, межрайонных, районных   мероприятиях. Занимают призовые места, становятся лауреатами и дипломантами.
         В Доме культуре 16 клубных формирований различной направленности где занимаются 142 человека. Особой популярностью у детей пользуются клубные формирования вокального направления, у взрослых хор и вокал. Участники клубных формирований принимают активное участие в подготовке и проведении мероприятий разного уровня. Это и концертные программы в ДК, и районные мероприятия, и областные праздники.
В 2018-2020 гг. творческий коллектив принимал участие в конкурсах, смотрах, фестивалях разного уровня и получил  награды разного достоинства.
Всероссийский  Дипломы 1.3 степени
Межрегиональных –  Дипломы;                                                                                                                                                         Областной дипломы 3 степени
                   лауреаты 1 ст.
